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2024（人教新版）七年级数学上册单元测试卷
《第4章 整式的加减》

一、选择题（共8小题，满分24分）
1．代数式x2+5，﹣1，x2﹣8x+2，π，5/x，x²+（5/x+1）中，整式有（　B　）

A．3个
B．4个
C．5个
D．6个

2．已知﹣2x6y与5x2myn是同类项，则（　B　）

A．m＝2，n＝1
B．m＝3，n＝1
C．m＝3/2，n＝1
D．m＝3，n＝0

3．下列计算正确的是（　D　）

A．5a﹣2a＝3
B．2a2+6a2＝8a4


C．x2y﹣2xy2＝﹣xy2
D．3mn﹣2mn＝mn

4．在等式1﹣a2+2ab﹣b2＝1﹣（　　）中，括号里应填（　A　）

A．a2﹣2ab+b2
B．a2﹣2ab﹣b2


C．﹣a2﹣2ab+b2
D．﹣a2+2ab﹣b2
5．若a＜0，则|a﹣（﹣a）|等于（　D　）

A．﹣a
B．0
C．2a
D．﹣2a

6．如图是小明完成的线上作业，他的得分是（　B　）

	判断题（每小题2分，共10分）

①1是单项式．（×）

②非负有理数不包括零．（×）

③绝对值不相等的两个数的和一定不为零．（√）

④单项式﹣a的系数与次数都是1．（√）

⑤将34.945精确到十分位为34.95．（×）


A．4分
B．6分
C．8分
D．10分

7．在下列各整式中，次数为5的是（　D　）

A．8x3y
B．m+n2+q2
C．52c3
D．x2y3
8．若代数式2（mx2+x﹣1）﹣（x2﹣nx+1）的值与x的取值无关，则m2023n2025的值为（　A　）

A．﹣4
B．4
C．1/4
D．-1/4
二、填空题（共8小题，满分24分）
9．有一道题：﹣3x（﹣2x2+3x﹣1）＝6x3﹣9x2+□，“□”的地方被墨水弄污了，你认为“□”内应填写 3x ．

10．已知关于x的整式x3﹣x2+xa﹣2x﹣2bx中不含有x的一次项和二次项，则a+b＝ 1 ．

11．若关于x，y，z的单项式﹣mx3yn与单项式-1/3xy²z²的次数相同，系数互为倒数，则该单项式是 ﹣3x3y2 ．

12．多项式x2+x+1的次数是 2 ．

13．若2am+1b2与﹣3a3bn是同类项，则m+n的值为 4 ．

14．若一个四位自然数M各个数位上的数字均不为0，且前两位数字之和为5，后两位数字之和为8，则称M为“幸福数”．把四位数M的前两位数字和后两位数字整体交换得到新的四位自然数N．规定 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

例如：M＝2344，

∵2+3＝5，4+4＝8，

∴2344是“幸福数”，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

若P是最大的“幸福数”，则F（P）＝ 30 ；若S是“幸福数”，且F（S）恰好能被8整除，则所有满足题意的S的值共有 3 个．

15．如果a2﹣3a﹣7＝0，那么代数式（a﹣1）2+a（a﹣4）﹣2的值为 13 ．

16．设x、y互为相反数，且xy≠0．m的绝对值为8，则y/x（x-m）+x/y（y-m）的值为 16或﹣16 ．
三、解答题（共6小题，满分52分）
17．已知单项式﹣3xy2的系数和次数分别是a，b，求ab+ab的值．

﹣36
18．已知A＝3x2+xy+y，B＝2x2﹣xy+2y．

（1）化简2A﹣3B．

解：2A﹣3B

＝2（3x2+xy+y）﹣3（2x2﹣xy+2y）

＝6x2+2xy+2y﹣6x2+3xy﹣6y

＝5xy﹣4y
（2）当x＝2，y＝﹣3，求2A﹣3B的值．

解：当x＝2，y＝﹣3时，

2A﹣3B＝5xy﹣4y

＝5×2×（﹣3）﹣4×（﹣3）

＝﹣18
19．【问题呈现】

（1）已知代数式mx﹣y﹣3x+4y﹣1的值与x的值无关，求m的值；

3
【类比应用】

（2）将7张长为a，宽为b的小长方形纸片（如图①），按如图②的方式不重叠地放在长方形ABCD内，未被覆盖的两部分的面积分别记为S1，S2，当AB的长度变化时，S1﹣S2的值始终不变，求a与b的数量关系．
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a﹣2b＝0
20．已知多项式A＝（m﹣3）2﹣（2﹣m）（2+m）+6m．

（1）化简多项式A；

2m2+5
（2）若m2﹣4＝5，求多项式A的值．

23
21．类比同类项的概念，我们规定：所含字母相同，并且相同字母的指数之差的绝对值等于0或1的项是“强同类项”，例如：﹣x3y4与2x4y3是“强同类项”．

（1）给出下列四个单项式：①5x2y5，②﹣x5y5，③4x4y4，④﹣2x3y6．其中与x4y5是“强同类项”的是②③④（填写序号）；

（2）若x3y4zm﹣2与﹣2x2y3z6是“强同类项”，求m的值；

m＝7，8，9；
（3）若C为关于x、y的多项式，C＝（n﹣5）x5y6+3x4y5﹣7x4yn，当C的任意两项都是“强同类项”，求n的值；

n＝5或n＝6；
（4）已知2a2bs、3atb4均为关于a，b的单项式，其中s＝|x﹣1|+k，t＝2k，如果2a2bs、3atb4是“强同类项”，那么x的最大值是11/2，最小值是-7/2．

22．定义：若非零实数a，b，c满足2/c=1/a+1/b，则称c是a和b的“协调数”．如4是3和6的“协调数”．

（1）问：-12/5是不是﹣2和﹣3的“协调数”？
是
（2）若2m是p和q的“协调数”，用m，q的代数式表示q．q=mp/p-m
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